



ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ОРДЕНА ЛЕНИНА И ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ
ИНСТИТУТ ГЕОХИМИИ И АНАЛИТИЧЕСКОЙ ХИМИИ им. В.И.
ВЕРНАДСКОГО РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК (ГЕОХИ РАН)



Российская Федерация, 119991, г. Москва, ул. Косыгина, дом 19
Для телеграмм: Москва, В-334, ГЕОХИ РАН. Телефон: (499) 137 41-27.
Телефакс: (495) 938 20 54. Эл. почта: geokhi.ras@relcom.ru

Исх. № 13110- 01-2115, | ч 23
26 декабря 2012 г.

Первому заместителю Министра
Иностранных дел РФ
А.И. Денисову

Глубокоуважаемый Андрей Иванович!

Благодарю Вас за Ваше письмо от 13 декабря сего года (№ 56029/kg).

Действительно сотрудники Генконсульства в Мумбаи (Индия), в особенности атташе М.А. Воробьева, оказывали поддержку экипажу судна «Академик Борис Петров» во время его нахождения в порту Мумбаи, и заслуживают благодарности. К сожалению, по имеющимся у нас сведениям, это не относится к генконсулу А.А. Новикову.

Прежде всего, он не сумел правильно квалифицировать создавшуюся ситуацию с арестом судна. После полного расчета с агентирующей фирмой и получения документов Морского регистра на выход, судно было арестовано по неправомерному иску третьих компаний в расчете на то, что судебное разбирательство займет неопределенно долгое время и приведет фактически к потере нами судна. Такую опасность мы предвидели и приготовили залог, покрывающий объявленную сумму иска (сначала 65 тыс. долларов, а затем еще 186 тыс. долларов). При квалифицированных действиях Генконсульства это обеспечивало бы освобождение судна под залог в течение не более нескольких дней.

Учитывая то, что Российская Федерация ратифицировала Международную конвенцию об унификации некоторых правил, касающихся ареста морских судов, с оговоркой о неприменении Конвенции, в том числе к судам, которые находятся в собственности Российской Федерации, то арест НИС «Академик Борис Петров» в порту города Мумбая, противоречит положениям Конвенции, о чем следовало уведомить ответственных лиц. Это было в силах грамотно работающего Генконсульства. Генконсул был предупрежден нами о намерениях вымогателей (мы его предупредили, а не он нас, как отмечено в одном из его донесений).

Генконсульство выделило для взаимоотношений с индийским судом адвоката, который не является специалистом в области морского права, и не смог оценить сложившуюся ситуацию с арестом судна. В течение 1 (одного) месяца адвокат не предпринял действий по освобождению судна, после чего, без согласования с собственником судна, подписал в суде протокол на условиях, которые не могли быть исполнены Судовладельцем. Ситуация, усугублялась тем, что срок разрешения на выход НИС «Академик Борис Петров» из порта Мумбая, был ограничен, и в случае пропуска конечной даты разрешения на выход, судну было бы запрещено покидать территорию порта.

В конечном счете, ситуацию удалось выправить, командировав в Мумбай с нашей стороны опытного юриста и срочно наняв другого индийского адвоката взамен рекомендованного Генконсульством. Необходимые процедуры были выполнены в течение нескольких дней, и судно было освобождено от ареста после полутора месяцев проволочек, за неделю до истечения критического срока выхода из порта.

При этом со стороны генконсула помощи не было. Сотрудник Генконсульства М.А. Воробьева добросовестно выполняла конкретные поручения наших представителей. Генконсул лично ни разу не был доступен. Его деятельность состояла лишь в составлении, мягко говоря, неточных донесений в центр. Он также был первым, поспешившим с интервью о благополучном завершении дела в РИА Новости (17.12.2012).

У нас, к сожалению, нет оснований положительно отзываться о работе генконсула в Мумбай г-на А.А. Новикова.

С искренним уважением

директор ГЕОХИ РАН
академик

Э.М. Галимов